

# FOKTŐI HÍRMONDÓ

## Ingyen meleg étel a gyerekeknek



Az idei évben, mind a négy iskolai szünetben - így a nyári szünetben is – ingyen meleg ételhez juthatnak a hátrányos helyzetben lévő családok gyermekei.

A kormány döntése alapján országosan csak a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek étkezését támogatják. (Hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet: ahol a szülő/szülők alapfokú iskolai végzettséggel rendelkeznek, komfort nélküli ill. félkomfortos lakásban él a család vagy tartósan, igazoltan munkanélküli valamelyik szülő)

Ugyanakkor fontos tudni, hogy a hátrányos/halmozottan hátrányos helyzetű gyermek fogalma nem egyezik meg a gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermek fogalmával!



115. FOKTŐ: fehérei lakóház teragólló és festett oromfeszítéssel. Az oromfeszítésként szőlőprós vagy lók szőlők.

Régi foktői ház van a képen. Ha valaki tudja, hogy hol állt, illetve kié volt ez a ház, kérjük, jelezzék!

## Tájékoztató az erdélyi kirándulásról



Értesítjük mindazokat, akik jelentkeztek az erdélyi kirándulásra, hogy részükre írásos tájékoztatót küldünk az utazást megelőző héten.

Kérjük, hogy aki bármilyen okból akadályoztatva van, le szeretné mondani a részvételt, a helyét ne adja át másnak, mivel az utasbiztosítás névre szóló, az másra át nem ruházható!

Ebben az esetben egyeztetés céljából kérjük, hogy keresse Battáné Pálfi Erzsébetet.  
Köszönjük!

Július 15-én szombaton 9 órától

a Szivárvány Családsegítő és GyerekJóléti Szolgáltató szervezésében **bolhapiac lesz a Tsz ház előtti parkolóban.**



A bolhapiacra bárki elhozhatja megunt, de még használható holmiját, amit sajnál kidobni. Lehet ez játék, könyv, ruha, konyhai eszköz, használati és dísz tárgy stb.

Néhány száz forintért már jó dolgokat lehet vásárolni és alkudni is szabad, sőt kötelező!

Várunk minden árusítót, érdeklődőt és nézelődőt!

Rossz idő esetén az időpont július 22. szombat

## Duna-Menti Folklórfesztivál Kalocsán



A Foktői Hagyományörző Néptáncgyűttes a 21. Duna-Menti Folklórfesztiválon

## Augusztus 10-11-12-én HELYI ALKOTÓK KIÁLLÍTÁSA lesz a kultúrházban.

Kérjük azokat, akik szeretnék a kiállításon alkotásaikat bemutatni, jelezzék az önkormányzatnál!

Az alkotás lehet kézimunka, festmény, rajz, faragás, fénykép, kézzel készített használati és dísz tárgy, vers,... stb.

Várjuk mindazok jelentkezését, akik az előző kiállításról lemaradtak, akik pedig már korábban is bemutatkoztak, kérjük, készüljenek új darabokkal!

**A kiállítás megnyitójának időpontja: augusztus 10. csütörtök este 6 óra.**

A kiállítást megnyitja

**Bakai Károly** polgármester

- Fellép a Méréfalvi Forog Virág Néptánc csoport.

- id. Faragó Ferenc önéletrajzi írásából részleteket olvas fel Póli Róbert. A fordulatok életrajzi történetből betekintést nyerhetünk a múlt századi paraszti életbe, a régi szokásokba és a háború szörnyűségeibe. Érdekes idősek és fiatalok egyaránt meghallgatni.

- A műsort néhány foktői alkotó verse is színesíti.

**A belépés díjtalan!**



## Tájékoztató Foktő Község Képviselő-testületének üléséről

A képviselő testület 2017. június 21-i ülésén meghallgatta és elfogadta Foktő Község Óvodájának, háziorvosának és védőnői szolgálatának a beszámolóját.

Néhány adat, amely közérdeklődésre tart számot:

### Óvoda:

Az óvodában a 2016-2017-es nevelési évben a gyermeklétszám 42 fő. Kis-középső csoport 21 fő és középső-nagy csoportban szintén 21 fő. A gyermekekkel 4 fő óvodapedagógus és 3 fő dajka foglalkozik.

9 gyermeket írtak be a szeptemberben kezdődő tanévre az általános iskola 1. osztályába. Nyolcat Foktőre, egyet Dunaszentbenedekre.

Az óvodai eszközbeszerzést, illetve a programok finanszírozását támogatta a

Foktői Mezőgazdasági Kft., a Glencore Kft. és az önkormányzat.

### Háziorvos:

A lakosság létszáma folyamatosan csökken, a KSH adatai szerint jelenleg 1589 fő. Ebből 14 év alatti 208 fő, 14 év feletti 1381 fő. A háziorvosi praxisba bejelentkezett betegek száma 1443 fő. Otthonában rendszeresen látogatott eseményszám: 857, sürgős hívás: 23. A rendelőben megjelentek száma 2016-ban 17318 eset. Naponta közel 60 a betegszám.

A halálozások száma 2016-ban 17 volt, ugyanakkor 8 gyermek született. Ijesztően csökken az óvodások és az iskolások száma, jelenleg 57 iskolás és 42 óvodás van.

Az influenzaoltásokat alig 200 fő kérte. Rendszeresek az Egészségfejlesztési Iro-

dával (EFI) közösen végzett szűrések.

### Védőnő:

Rendszeresek a csecsemőlátogatások, az első hat hétben hetente, majd havonta. A 45 és 65 év közötti hölgyek mammográfiás vizsgálatának a megszervezése rendszeresen történik. A terhes tanácsadás havonta 1 alkalommal van, gyermek szaktanácsadás szintén.

Védőnői fogadóóra reggel 7:30- 9:30-ig és 13-14 óráig.

Rendszeresek a véradások. A védőoltások szervezése és lebonyolítása rendszeresen történik, indokolatlan oltás elmaradás nem volt. 2016-ban csak 8 gyermek született, ebben az évben eddig 9 gyermek született és még várható 5. Sajnos az óvodások és iskolások száma egyre csökken. Idén ősztől már nem lesz az iskolában 5.-6.-7. osztály.

Örömmel tudatom a Tisztelt foktői lakosokkal, hogy 2017. június 19-én a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés

elnöke értesített arról, hogy a TOP keretében benyújtott Foktő–Kalocsa közötti kerékpárút pályázat aláírásra került. Ez azt jelenti, hogy erre a projektre a község a 80.000.000 Ft-ot megnyerte.

Bakai Károly polgármester



A múlt század első felében élt Foktőn egy fiatalember, Kopasz Sándornak hívták.

Egy csokorra való verses füzetben „A KALÁSZSZEDŐ”

címmel megjelentette, akkor 1 pengő 50 fillérért árulták. Egyetlen eredeti példány került elő ebből a verses füzetből, amely alapján az önkormányzat hasonmás kiadványt készített. Kopasz Sándor verses füzetét az önkormányzatnál meg lehet vásárolni 1000 Ft/darab áron.

Minden valaha kapott ajándék közül Isten ajándéka, az üdvösség a legcsodálatosabb és legfontosabb!

Az Efézusi levél 2, 8-9.-ben ezt olvassuk: „Hiszen kegyelemből van üdvösségetek a hit által, és ez nem töletek van: Isten ajándéka ez; nem cselekedetekért, hogy senki se dicsekedjék.”

Isten ajándéka ez, amit nem lehet megvásárolni, nem lehet megszolgálni, nem lehet kiérdemelni. De el lehet fogadni!

Az üdvösség Isten ingyen kegyelmi ajándéka. S ahogy elfogadjuk Krisztus megváltását, ugyan úgy kell élnünk is: kegyelemből.

Isten naponta adja bocsánatát és kegyelmét, nekünk csak el kell hinnünk és el kell fogadnunk.

Ha Krisztusban vagy, Isten szemében bűntől mentes vagy!

Amikor Isten megbocsátja bűneidet, ez azt jelenti, hogy minden bűnödöt megbocsátja: a múltban elkövetetteket, a jelen bűneit és a jövőbelieket is. Isten ezt már elrendezte a Golgotán!

Ha valaki elhiszi, hogy Isten mindent elvégzett, aki valóban újjászületett, és kapcsolatban van Istennel nap mint nap,

## A legnagyobb örömet szerző ajándék

az már új teremtés, Isten Lelke által új természetet kapott. A 2. Korinthusi levél 5,17-ben így olvassuk: „Ezért ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a régiek elmúltak és minden újjá lett.”

Nos, senki sem tökéletes, és időnként mindnyájan követünk el hibákat. De ha a megváltás által a Szentlélek már benned lakik, akkor ezek a hibák igen is zavarni fognak, mert isteni természet működik benned, és előbb-utóbb még inkább vigyázni fogsz, hogy ne hibázz, mert szereted azt, aki mindent elrendezett felőled és az üdvösség és az örökélet biztosít.

Az ördög ebbe nem nyugszik bele és minduntalan piszkálni fog. De az Úr csodálatos erőforrás és megadja a mindennapra elégséges lelki erőt, hogy ne veszítsd el a hitedet és azt tedd, ami helyes, jó és Isten szerint való.

Olvasd naponként az Ő szavát, a Bibliát! Lásd meg, miben kell változnod! Bánd meg bűneidet és hagyd el azokat. János 1.levele 1,9; „Ha megvalljuk bű-

neinket, hű és igaz Ő: megbocsátja bűneinket, és megtisztít minket minden gonoszástól.”

Engedd, hogy felszívódjon benned az Ige, az Isten beszéde! Engedd, hogy beépüljön a szívedbe és gondolataidba! Isten Igéjében erő van, meg tud változtatni.

Ahhoz, hogy elvegyük Isten áldásait és örülhessünk az életnek, csupán annyit kell tennünk, hogy eldöntjük, inkább Neki és Igéjének hiszünk, mint saját gondolatainknak, érzéseinknek.

Isten szeret téged! Azt akarja, hogy az Ő gyermeke legyél és átvehesd mind azt az áldást, amit neked készített: igazságot, békét, örömet, gondviselést, gyógyulást.....

Krisztusban van kegyelem számodra. Tőle meríthetsz erőt mindenhez, amit meg kell tenned. Isten kegyelméből áldott vagy és élvezheted mind földi, mind örök életedet!

Legyen áldott nyarad, munkád, pihe-nésed, egyéni és családi életed!

Muzsnainé Balázs Éva lp.

# TARHONYAFESZTIVÁL – FOKTŐ, 2017

Július első szombatja: FOKTŐI FALUNAP, TARHONYAFESZTIVÁL  
Hogy ezt sokan tudják, és készülnek rá, az az idén is bebizonyosodott, mert soha

tarhonyával Dunatáj Nyugdíjas Egyesület – Babgulyás „lusta asszony csipetkéjé” – vel *Bronz bogrács díj:*



A néptáncsoportok fellépését is nagy érdeklődés kísérte. A testvértelepülés táncsoportja egy komplett műsorral mutatkozott be, - táncgal, énekel, verssel. Ezután

nem látott tömeget vonzott a rendezvény. A tarhonyafesztivál népszerűsége évről-évre nő, köszönhető ez a szervezésnek, a színvonalas műsornak és talán a tarhonyának is!

A programok már péntek délután elkezdődtek, majd az éjszakába nyúltak. A tavalyinál is több fiatal mulatott a fellépő együttesek és dj-k műsorán.

Szombaton az ég is kitisztult, kellemes időben hallgathatták az érdeklődők az óvodások és a kórusok műsorát. Minden elismerés a fellépőknek, csodálatos és megható volt az előadás.

A nap egyik fontos eseménye a tarhonyás ételek főzőversenye volt, amelyre idén is sokan beneveztek. A zsűri az alábbi díjakat osztotta ki:

*Arany bogrács díj:*

Bátyai Fokhagymások Egyesület –Bátyai

Asztalos Lászlóné és unokája : Csibegulyás tarhonyával

Kékszalag csapat ( Bodzasi László ) – Füstölt csülkös tarhonya

Külön díj:Horváthné Husvéth Renáta – marhapofa tarhonyával

*Desszert kategória:*

1. Battáné Pálfi Erzsébet – Tarhonyás őszibarack torta

2. L.S.T. csapat – Tarhonyás túrógomlóc

A vándorserleget immár másodjára az L. S.T. csapata kapta



fokhagymások szüreti eledele L.S.T. csapat (Hajdú Attila) – Tarhonyás töltött káposzta

*Ezüst bogrács díj:*

Varga Róbert és csapata – Kakaspörkölt

A délutáni kavalkádban aztán lehetett kézműves alkotásokat készíteni csuhéból, volt kosárfonás, lufi hajtogatás, arcfestés és orvosi sátor, ahol bárki leellenőriztethette az egészségügyi értékeit.

Az önkormányzati sátorban húsos káposzta főtt tarhonyával. Az ételt Németh József séf és csapata készítette el. Több mint száz kiló húsból készült, bárki megkóstolhatta és aki kóstolta, mindenki dicsérte.

a testvérközségi kapcsolat dokumentumának aláírása is megtörtént.

Bunyós Pityu színpadi szereplése a jó hangulat megalapozva, együtt mulattak az emberek vele és a Kredences fiúkkal.

A tombola fődíja és a többi értékes nyeregmény is mind gazdára talált.

A Rock Szegecs majd a Zanzibár együttes fergeteges hangulatot varázsolt, hatalmas tömeg volt a színpad előtti téren, ennyien még soha nem voltak a foktői sportpályán.

Aki még ezután is bírta, az mulathatott hajnalig, az Easter zenekar húzta a talpalávalót.

**Az önkormányzat köszöni a felajánlásokat, a szervezők és a segítők munkáját! Köszönet mindenkinek, aki bármivel hozzájárult a rendezvény sikeres lebonyolításához!**

**Jövõre július első hétvégéjén :  
TARHONYAFESZTIVÁL – 2018**

Egy vers, amelyet **Sebestyén Rita**, erdélyi kislány írt.  
Ezt a verset falunapon egy máréfalvi kislány mondta el, olyan átéléssel, hogy a jelenlévőnek könnyet csalt a szemébe.

A hegyek feketébe öltöztek,  
S a fenyők is gyászruhát öltöttek  
S mi ma lehajtott fejjel arra emlékezünk,  
Hogy volt nekünk hazánk, amit elvesztettünk!

Kitépték kezünk s feldarabolták  
S mi nem tehattünk mást: csak vártuk a csodát.  
Néztük, ahogyan Erdélyt román kézre adták,  
És el kellett fogadnunk, a magyar tragédiát!  
Most is csak állunk, könnyes szemekkel  
Szertefoszlott álmokkal, de reménnyel!  
Reméljük, hogy a térkép újra összeáll,  
És Erdély majd egyszer hazatalál!

Tudom, hogy Nektek is nagyon fáj Trianon  
S nem könnyű haladni a göröngyös úton.  
Mert nem könnyű román földön magyarnak lenni,  
S hogy semmibe vesznek, azt elviselni!  
Csak néztük, hogy elvették hazánkat,  
És odavetették másnak,  
De azt nem tűrjük, hogy románnak tartósanak,  
És ne vallhassuk magunkat: Igaz magyarnak!

E föld itt Erdély, s ez senki másé,  
A szenvedő és tűrő magyarságé!  
E föld nekünk szent, s ez a mindenünk,  
Ezért a földért harcolunk és küzdünk!  
Nem adjuk soha, soha hazánkat,  
a sokat akaró románnak!  
Nem lesz a mi hazánk, senki másé,  
Mert Erdély, csakis Nagy-Magyarországé!

## 150 éves velocipéddel érkezett Foktőre Hídvégi-Üstös Pál

2017-ben a Duna Régió Stratégia soros elnökségét Magyarország látja el. A cél: felhívni a figyelmet a Duna fontosságára, mint ivóvíz bázis, közlekedési útvonal,



és pihenési helyszín!  
Június-július hónapban **Hídvégi-Üstös Pál** ultratáv-sportoló egy 150 éves velocipéddel tekeri végig a Duna teljes magyarországi szakaszát. Június 29-én reggel Foktőt is útba ejtette, hogy felhívja a figyelmet a Duna Stratégia kiemelt szerepére! Az Uszód felől érkező sportolót a körforgónál várták a foktői bringások, akikkel együtt eltekertek a községházára. A delegációt Bakai Károly polgármester fogadta, majd a sportoló és csapata rövid megbeszélés után tovább indult Kalocsára.

### IMPRESSZUM

**Foktői Hírmondó** – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – 2017. júliusi szám  
Felelős kiadó: Bakai Károly polgármester  
Tördelés és nyomda: Kalopress Kft. Kalocsa

## Köszönet

Június első hétvégéjén nagyszerű rendezvény került megrendezésre a Duna-parton.



Aki ott volt, időutazáson vehetett részt. A nagy forgatagban lehetett lovagolni, ki lehetett próbálni a fazekas korongozást, voltak versenyek és sok minden más. Nagy érdeklődés kísérte a programokat, különösen a korhű bemutatókat, harci viadalt. Pihenésképp kobzos énekmondó is szórakoztatta az érdeklődőket.

Aki megéhezett, megkóstolhatta a korhű ételeket csupa olyan alapanyagból, ami a XVI. században jellemző volt.

**A sikeres rendezvény lebonyolításáért köszönet a résztvevőknek :**

*Iloncsuk Szabad csapat, Bakonyi poroszkálók, Kátai Zoltán kobzos-énekmondó, Éden lovas iskola- Kalocsa, Thiesz János, Gál Dominik, Vivi kerámia*

**és a támogatóknak:**

*Foktő Község Önkormányzata és képviselő testülete, Éjszólyom Íjász és Kulturális Egyesület, Főnix SE - Íjász szakosztály, Dobos Lajos, Fekete Horgony amatőr alkotók.*



## Hirdetések:

**Sarokpad** eladó. Tel: **0630/5886047**

Jó állapotban lévő **Tisza szekrény** 4,3 m hosszú eladó! Irányár: 25.000 Ft.

Ugyanitt **fűszerpaprika palánta** eladó tel: 06 78/460170

**4 részes szekrény** eladó! Érdeklődni lehet: Molnár Lajosnál, Foktő Aradi u. 59., tel.: **06 78/460 054**

**ROTÁCIÓS KAPA, KUKORICADARÁLÓ, KUKORICA MORZSOLÓ ELADÓ!**  
Érd: **0670/598-73-70**